

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

1978
ОКТАБРЬ
19
ЧЕТВЕРГ

№ 29 (845)
Цена 1 коп.

60-летию комсомола — наш ударный труд!

НА ВИНОГРАДНИКАХ ПРИКУМЬЯ



КАТАСОН встретил меня хмурыми, тяжело нависшими тучами и умеренной силой ветром. Да и немудрено — октябрь, пора наступления первых холодов. На улицах пустынно, только где-то за околицей слышен невнятный рокот тракторных моторов.

Все здесь осталось по-прежнему, как и четыре года тому назад, когда студентом-первокурсником, едва сдав вступительные экзамены, я впервые попал в Катасон. Те же скамеечки у ворот каждого дома, те же длинные антенны на крышах. Разве что бурьян на обочинах растет теперь сильнее. Хотя, может быть, это мне только кажется...

Неожиданности начались с того, что, подойдя к обычному месту расположения студенческого лагеря, не увидел студенческих лиц. Мне указали дорогу: «Студенты сейчас вон там, за рекой».

Пасмурная погода придавала лагерю несколько мрачноватый вид. На заборчике — «Боевые листки»:

На уборке урожая,
Говорят, совсем легко!
Но пока, под куст

залезешь,
Ты почувствуешь не то.
Виноград густой и низкий
Кулпосом весь облит,
И пока за ним негнешься —
Полсица заболит.

Тюксо хмуриться не надо,
Рак побольше винограда.

Итак, как говорится, жизнь продолжается. Члены комсомольского оперативного штаба во главе с новым комиссаром, первокурсником Василием Сладневым (прежний — Александр Захарченко был незадолго до описываемых событий отозван в Ставрополь) рассказали о том, как живут и работают обитатели студенческого лагеря.

На 3-м отделении винохоза «Прасковейский» — Катасоне — расположились студенты I и II курсов экономического факультета. Судя по цифровым данным и отзывам руководства отделения, трудятся бойцы студенческого отряда неплохо. Взятый повышенный план — собрать 1 070 тонн винограда — близок к выполнению.

Работа осложняется тем, что 3-е отделение весьма сильно пострадало от погодных причуд минувших двух лет. И в первую очередь — от пресловутой изныи среди осени 1976 года, когда температура в октябре упала до — 20° по Цельсию. Отсюда — сравнительно низкая средняя урожайность некоторых участков.

Но студенты, как об этом говорилось выше, работают неплохо. Индивидуальный дневной план выполняют все. А та-

кие, как Фатима Курманакеева, Валя Дубянская, Иван Лисицын, Хатал Карданов, Ирина Кобзева, и многие другие выполняют ежедневную норму на 120—140 процентов.

Эти цифры приобретают еще больший вес, если повнимательнее взглянуть и на так называемую «обратную сторону медали» — быт студентов.

Ставропольский ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственный институт.

Ректору профессору **В. И. ЛИСУНОВУ**, секретарю парткома **А. П. МОЛЮТКОВУ**, председателю **МК Н. Т. ОВСЯНИКОВСКОЙ**, деканам факультетов профессору **В. Я. НИКИТИНУ** и доценту **Г. Р. ДОРОЖКО**,

Упущения имеются и в работе комсомольского оперативного штаба: соревнования и культурно-массовые мероприятия организовывались лишь в начале работ. Сейчас все пушено на самотек.

В лагере не работает радио, и, что самое интересное, институтская многотиражка «За сельскохозяйственные кадры»

студенты разнорабочими — роют траншеи, убирают строительный мусор, сколачивают опалубку...

Используют студенческую рабочую силу, как выразился руководитель работ Михаил Николаевич Вдовин, по принципу: «Где экскаватор не пройдет — студент прорубит». Михаил Николаевич рассказал также,

ТЕЛЕГРАММА

секретарю комитета ВЛКСМ **П. ЕВДОКИМОВОЙ**.

В ЧЕСТЬ 1-й годовщины всенародного праздника, Дня новой Конституции СССР коллектив студентов ветеринарного факультета и факультета защиты растений рапортует о выполнении встречного повышенного

плана уборки винограда. Собрано 674 тонны солнечных ягод.

Уборка урожая продолжается.

М. ШАРЛАЙ,
управляющий I-м отделением винохоза «Прасковейский»,

П. МИНАЕВ,
доцент.

А. ДОЦЕНКО,
преподаватель.

Здесь дела обстоят несколько хуже. Определенную роль в этом играет и сравнительно частая смена в отряде преподавателей — руководителей групп. Одни больше внимания обращают на выработку, другие — на дисциплину, третьи — на качество работы, но, судя по отзывам студентов, не было еще таких, кто, совмещая бы все эти требования, обращал повышенное внимание на жизнь студентов вне работы.

Естественное желание любого человека — после трудово-



почти не доставляется сюда. Котати, забегая вперед, скажу, что относится это не только к экономистам (у них хотя бы 2 номера, но были), но и, например, к отряду ветеринарного факультета и факультета защиты растений, куда многотиражная институтская газета не пришла ни разу, хотя издается она в сентябре в основном как раз для первокурсников, находящихся на сельскохозяйственных работах.

Единственным развлечением в отряде экономфака являются эсэзские пластинки, под которые никто не хочет танцевать, да старые кинофильмы в местном клубе. Ребята открыто скучают. И если сейчас исправить уже что-либо трудно — трудовой семестр подошел к концу, то на будущее исключить возможность повторения такого рода упущений — задача весьма важная.

ПОМИМО первой неожиданности — нового месторасположения студенческого лагеря и присутствия в нем только экономического факультета, меня ожидала и другая: большая часть зоофака, часть ветфака и агрофака работают на стройках Буденновска. Места работы — это и будущий завод пластмасс, и предприятие «Промвода». Работают

уборки урожая, собрав вместе 600 положенных тонн винограда 674 тонны солнечных ягод.

Студенты этих факультетов — те и другие врачи. Первые — растений, вторые — животных. Это, наверно, и объясняет ту атмосферу бодрого настроения, чистоты, которая встретила меня в студенческом лагере 1 отделения Прасковейского винохоза.

Пошел уже второй месяц работы, работы нелегкой. По студентам это незаметно. Судя по расспросам, грусть по дому, разумеется, есть, но она как-то терпится в круговороте дел. Скучать особенно некогда. И в этом, в первую очередь, «повинны» члены комсомольского-оперативного штаба во главе с молодой коммунисткой, студенткой-первокурсницей ветфака Валентиной Спичаковой, а также — коллектива преподавателей со своим старшим — доц. Петром Александровичем Минаевым. Работа ведется по четкому, умело составленному графику. Здесь и соревнования, и смотр художественной самодеятельности, и лекции, и танцы, и кино. И почти против каждого намеченного мероприятия стоит крестик — мероприятие выполнено. Да и немудрено — трудовой семестр подходит к концу. Особенно яркой страницей оказалась проведенный смотр-конкурс художественной самодеятельности: юмористическая сценка «Фильм, фильм, фильм», показанная первокурсниками ветфака Сергеем Карнаухиным, Михаилом Лилентаем, Станиславом Чемакковым, Андреем Любимовым, Сергеем Ивановичем и Александром Карагодиным, служив темой для разговоров и обсуждений и по сей день.

Естественно, что люди, у которых есть возможность хорошо, полноценно отдохнуть, будут лучше и работать.

Это действительно так. Ежедневная средняя дневная выработка достигает 135—150 процентов на каждого бойца отряда. А Татьяна Недбайло, Тамара Михайлова, Верз Ильичева, Иван Мильников, Олег Пашова и еще некоторые ребята и девушки сумели добиться абсолютно потрясающих результатов: они выполняют ежедневные индивидуальные нормы на 180—220 процентов в среднем.

КЕЙНАС, когда эти строки опубликованы, внешние сборщики винограда уже находятся в стенах института; у них началась занятая. Полугорамесчанка трудовая завка — оказалась хорошей школой жизни для многих недавних абитуриентов, сдружилась, сделала взрослее.

Эти полтора месяца запомнятся как короткая, но яркая увертюра к долгому и интересному спектаклю — студенческой жизни.

Г. КОСЕНКО, студент IV курса факультета защиты растений, наш корреспондент.



говорено о существующем положении, но, увы — продолжив свой рассказ Михаил Николаевич — ничего конкретного ими для улучшения быта студентов так и не было сделано.

ТРЕТЬЯ, самая приятная неожиданность застала меня на 1 отделении Прасковейского винохоза. Расположенный здесь отряд, состоящий из первокурсников факультетов ветеринарного и защиты растений, озаменовал годовщину всенародного праздника — Дня новой Конституции СССР перевыполнением встречного повышенного плана

БЕСКРАЙНИ виноградные плантации Прикумья. Эти снимки сделаны в последние дни уборки, когда студенты уже завершили выполнение взятых обязательств. Фото автора.

РУКОВОДИТ ШТАБ

КАЖДОЕ утро в студенческом лагере комсомольско-оперативный штаб проводит производственную линейку. Здесь объявляются имена передовиков, лучшие звенья, решаются неотложные вопросы.

Так подводятся итоги соревнования между бригадами, звеньями, а в каждом звене — между сборщиками. О ходе уборки рассказывают ежедневно выходящие «боевые листки».

Первое время кое-кто не выполнял нормы, были и нарушения трудовой дисциплины, проводились беседы со студентами, на заседаниях штаба мы заслушивали ответственных за секторы печати, санитарно-бытовой, спортивный и культурно-массовый. Под их руководством были проведены соревнования по шахкам и шахматам, встречи по волейболу и баскетболу.

Особенно удался смотр-кон-

курс художественной самодеятельности. Песни, стихи, танцы, юмористические сценки вызвали горячие аплодисменты зрителей. С успехом выступили С. Карнухин, М. Лидиенталь, С. Чемяков, А. Любиков, С. Ивашов, А. Карагодин, В. Попайова.

Вечерняя молодежь не спит. Два раза в неделю здесь показывают фильмы, есть библиотека, получаем газеты, по вечерам включаем телевизор и стереорадио, организуем танцы и вечера отдыха. По просьбе штаба в студенческом лагере дал концерт местный вокально-инструментальный ансамбль.

За порядком в лагере особенно после отбоя следит оперативный комсомольский отряд, им руководит М. Ясько.

Словом, штаб находится в центре всей производственной и идейно-воспитательной работы среди студентов ветеринарного факультета.

В СПИВАК, начальник комсомольско-оперативного штаба, студентка I курса ветеринарного факультета.

ИЗ ИСТОРИИ КОМСОМОЛА ИНСТИТУТА

В то огненное время

1932 ГОД — особенный, это год образования нашего института, начинающий летопись комсомольской организации.

Суровое это было время и веселое. Страны построила социализм, шел четвертый, ударный год первой пятилетки. В полную мощь продолжалась индустриализация страны, деревня укреплялась на рельсах коллективизации. Новому народному хозяйству страны были нужны большевистские кадры: агрономы, зоотехники, инженеры, учителя.

Вот в это огненное время первой пятилетки, когда вопрос стоял так: «Кадры решают все», и был создан наш сельскохозяйственный. Разместился он в том же здании, где мы учимся и сегодня.

И в первые же дни существования института на двери одной из комнат появилась табличка с надписью «Комитет комсомола». Стала работать комсомольская организация.

...Шел 1933 год. Секретаря комитета комсомола института вызвали в городской комитет ВЛКСМ. Вернулся он оттуда возбужденный и веселый.

— Нам доверили большую работу, — сказал он товарищам. — Институт включен в комсомольский молодежный полк города по охране урожая.

Члены комитета весело зашумели. Обрадовались доверию комсомольцам. Они были довольны, хотя и знали, что работа в комсомольском молодежном полку — это бессонные ночи, это усталые руки, это встречи с недобрыми классовыми врагами.

Отслушав лекции, студенты-комсомольцы разбивались на группы и отрабатывали в разные места города. Иногда приходилось проходить пешком несколько километров до зеленого массива, который предстояло спасти от сорняков.

Другие группы патрулировали ночью у хлебных складов, работали по очистке города. Так откликнулись студенты нашего института на призыв новочеркасских комсомольцев.

А сколько раз было, что в комитет комсомола приходили просьбы от колхозов и совхозов помочь в уборке урожая. И комсомольцы всегда откликнулись на них так же живо и активно, как и сегодня. Институт направлял специальные отряды в села и наказывал им «не уронить чести института».

А на летних каникулах 1933 года студенты, развезаясь по домам, по указанию комитета ВЛКСМ вели агитацию за поступление в институт, за новые кадры, агитировали и участвовали в борьбе против косности, анархии, доморощенных прорицателей урожая. Они доказывали, что только знания помогут крестьянину стать хорошим хлеборобом. Активно участвовали студенты в общественной жизни города и края. Но учеба все-таки была у них на первом месте. Проводилась конкурс на лучшую ячею, академическую группу, на лучшую кафедру...

Довольны мы перечнем наших побед! Обезличка исчезла! Прогулы исчезли! Хвосты уничтожены! Все еде нет! Комсомол лозунг дал Боевой: Четвертый квартал даешь штурмовой! Все силы вложим в один порыв. Сельскохозяйственный! Штурмуем прорыв! Вот так прошли первые два года учебы и работы комсомольцев института.

М. ШАТАЛОВ, студент III курса факультета механизации, член комитета ВЛКСМ, ответственный за военно-патристическое воспитание.

Редактор В. МИЛОШЕНКО.

Участвуя в битве за урожай

Наступила золотая осень. На полях страны созрел урожай 1978 года. И вместе с труженниками полей и садов работают на полях студенты вузов нашей Родины.

Как и вся молодежь, студенты института принимают активное участие в уборке урожая.

Первокурсники с энтузиазмом трудятся в 1-й и 5-й бригадах отделения «Левобережье». Девушки и юноши работают с

девизом «Каждую минуту — делу».

Несмотря на ухудшение погодных условий, все выполняют установленные нормы. А такие, как С. Эрзенова, Ф. Курманакеева, Г. Ставриди, Н. Петина, Е. Гриднева, В. Пономаренко, В. Дубянская, З. Кумукова, И. Лисицын выполняют нормы на 120—140 процентов.

Все студенты нашего курса полны решимости убрать урожай винограда досрочно и без потерь.

В. БАБОШКО, староста I курса экономфака.

В. БАЛУШКИН, студент I курса экономфака.

Рождено соревнованием

ПРОЗВЕНЕЛ последний школьный звонок. Больше никогда не вернется прощальный школьный бал. Сейчас каждый из нас нашел себе одну дорогу на всю жизнь. Мы — будущие ветеринарные врачи, но только через пять лет. Первый месяц студенческой жизни начался с сельскохозяйственных работ. Все сперва казалось очень трудным: болели спины, руки в царапинах.

Две недели уборки фруктов пролетели быстро, и нас послали на уборку винограда. Здесь продолжался социалистическое соревнование. С первых дней луч-

шими оказались ребята из девятого звена.

Каждый из нас — комсомолец, и мы знаем, что от нашей помощи зависит судьба урожая.

Передовиком в группе является староста Иван Мызников. Ежедневно он значительно перевыполняет задание, увлекая за собой всех ребят, оказывает бескорыстную помощь отстающим. Это еще больше воодушевляло нас и позволяло добиваться успехов в работе.

Через несколько дней заканчиваются сельскохозяйственные работы. Здоровые, загорелые, мы приступим к учебе. Постараемся добиваться в учебе таких же результатов.

О. ПАШКОВА, Т. КУЧЕРОВА, студентки I курса ветфака.



ПЕРВОКУРСНИЦЫ экономфака на уборке винограда.



А ЭТО — 9-е звено, в его составе студенты ветеринарного факультета.

Мы — лучшие

БЕСКОНЕЧНЫЕ просторы... Куда ни кинь взгляд, всюду простираются виноградники. Среди зеленой листвы сверкают янтарные гроздья. Солнечные лучи ласкают плоды рук человеческих. Нынче урожай выдался на славу! На его уборку прибыли мы, студенты. Убрать урожай как можно быстрее, качественно и без потерь — вот наша главная задача. С воодушевлением принялись за работу. Особо отличилась наше шестое звено. Мы — передовики. Это не случайно, девиз нашего звена таков: «Отстал товарищ — помоги, не может — научи!». Таким образом укрепляется

дружба, мы лучше узнаем друг друга. Руководителем группы является Михаил Георгиевич Водолазский — забойный, чуткий, всегда внимательный и нам. И мы ему платим тем же. В звене нас десять человек и каждый со своим характером, своей изюминкой: веселая, задорная Зина Хрипкова и серьезная, спокойная Валя Охрименко, хохотушка Лена Петенко и податский серьезный Миша Ясько. Каждый интересен по-своему.

Мы приложим все усилия, чтобы ветеринарному факультету не пришлось за нас краснеть.

В. СКАЧКОВА, студентка I курса ветфака.

ЗА ПРИЗОВЫЕ МЕСТА

ВОТ уже почти прошел весь наш трудовой семестр. Можно подвести итоги. Ребята работали отлично. Несмотря на то, что это было нелегко, они перевыполнили норму. Соревнование не только между бригадами, но и внутри них являлось хорошим стимулом, и звенья упорно боролись за призовые места. Наше звено часто оказывалось в числе лучших. А ведь это достигается большим трудом. Особенно отличился у нас в соревновании Л. Солдатенко, Л. Чертова, Р. Урстанов, которые ежедневно выполняли норму на 158 процентов.

Т. НЕДБАЙЛО, звеньевая 14-го звена, студентка I курса экономфака.

О моем друге

Я знаю его всего тридцать дней, но порой мне кажется, что мы знакомы с раннего детства. Видно, я просто встретил отличного парня, который стал мне настоящим другом.

А все началось с того, что я оказался в группе, старостой которой был Ваня Мызников. Затем по случайности судьба нас поставила в один длинный виноградный ряд, с которого и началась наша дружба. И пошло: я собираю одно ведро, а Ваня два. Второе мое ведро мы уже собирали вместе. Ни разу Ваня не отнес свой ведро с виноградом прежде чем мы вместе не добрали мое второе ведро. С его помощью мы не только выполняли, но и перевыполняли план.

Он много и интересно рассказал о себе, о своей большой семье, о кстаи, в семье их десять детей, и он второй из своих братьев и сестер учится в нашем институте. Его старший брат — студент IV курса зооинженерного факультета.

Ваня с честью выполняет возложенное на него дело, и поэтому его группа и звено не раз выходило на первые места. Сам он всегда и во всем является эталоном чистоты, доброты и трудолюбия.

Я очень благодарен судьбе за то, что она помогла встретить такого хорошего человека.

В. МАКОВСКИЙ, студент 5-й группы I курса ветеринарного факультета.

ПОСЛЕ ПРАКТИКИ

Испытание

В ЭТОМ году мы проходили производственную практику в хозяйствах края. Это было первое крупное испытание для нас, проба сил, первое непосредственное соприкосновение с будущей работой.

В хозяйствах мы не только изучали практическую деятельность всех звеньев, но и сами принимали участие в работе плано-экономического отдела, диспетчерской службы.

Я проходил практику в колхозе имени Ворошилова Предгорного района. В хозяйстве чувствуется нехватка специалистов среднего звена. По просьбе председателя колхоза

Г. С. Денисенко работал учетчиком на стрижке овец и затем на СТО. Это только на первый взгляд кажется, что у учетчика легкая работа. Были у меня и трудности, и сомнения. Вот как раз здесь мне и помогли знания по экономике, оплате труда, бухучету. Нередко приходилось жалеть о некоторых пробелах в учебе.

В хозяйстве студентов считают людьми с широким кругозором, политически грамотными. Ко мне часто обращались секретарь бюро ВЛКСМ и парт-орг колхоза с просьбами провести лекцию, беседу в школе, политинформацию на животноводческих точках. Стыдно, конечно, уронить такое высокое мнение о студентах. Очень пригодились знания по общественным наукам, мои занятия в школе молодого

лектора, участие в общественной жизни факультета.

Быстро прошли четыре месяца производственной практики. Они принесли мне много полезного, позволили проверить и применить на практике теоретические знания, полученные за три года учебы в институте. Я на личном опыте убедился, что без прочного овладения знаниями очень трудно будет стать хорошим специалистом, настоящим организатором производства. Именно на этом хочется заострить внимание студентов младших курсов. Хорошая учеба, активное участие в общественной работе будут очень полезны после окончания института.

В. СТРЕЛЬНИКОВ, студент 2-й группы IV курса экономфака.